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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku, 

w odpowiedzi na interpelację nr 8103 Posłów na Sejm RP Pana Dariusza Mateckiego oraz 
Pani Katarzyny Sójki z dnia 19 lutego br. w sprawie likwidacji profilu IMGW-PIB Centrum 
Modelowana Meteorologicznego w mediach społecznościowych, przedstawiam poniżej 
stosowne wyjaśnienia. 

W pierwszej kolejności należy wskazać, że nadzór Ministra Infrastruktury nad Instytutem 
Meteorologii i Gospodarki Wodnej – Państwowym Instytutem Badawczym sprawowany 
jest zgodnie z ustawą z dnia 30 kwietnia 2010 r. o instytutach badawczych 
(Dz. U. z 2024 r. poz. 534). Stosownie do przepisu art. 35 ww. ustawy, minister nadzorujący 
sprawuje nadzór nad:

1) zgodnością działań instytutu z przepisami prawa i statutem;
2) realizacją przez instytut podstawowych zadań instytutu określonych w art. 2 

ust. 1 ww. ustawy;
3) prawidłowością wydatkowania środków publicznych.

Podkreślenia wymaga również fakt, iż zgodnie z art. 24 ust. 1 pkt 6 ww. ustawy, to dyrektor 
instytutu podejmuje decyzje we wszystkich sprawach dotyczących instytutu, z wyjątkiem 
spraw należących do zakresu działania rady naukowej. Decyzje dyrektora są w pełni 
autonomiczne i nie wymagają akceptacji Ministra Infrastruktury.

Jednocześnie informuję, że zgodnie z informacjami przekazanymi do Ministerstwa 
Infrastruktury przez IMGW-PIB, Instytut podjął decyzję o modernizacji zarówno systemów 
prognozowania, jak i sposobu komunikacji z odbiorcami. Jak poinformowało IMGW-PIB, 
zmiany organizacyjne, w tym decyzja o konsolidacji profili w mediach społecznościowych, 
mają na celu usprawnienie przekazu i zapewnienie jego większej przejrzystości. Głównym 
celem jest skuteczniejsza osłona meteorologiczna kraju, która opiera się przede wszystkim 
na oficjalnych kanałach komunikacji, zgodnych z obowiązującymi przepisami.

Decyzja o likwidacji profilu IMGW CMM w mediach społecznościowych została podjęta 
przez dyrektora Instytutu. Zgodnie z informacjami przekazanymi przez IMGW-PIB, 
wynikała ona z potrzeby ujednolicenia i usprawnienia komunikacji jednostki. W ocenie 
IMGW-PIB, konsolidacja treści w ramach głównych, oficjalnych kanałów pozwala na lepszą 
koordynację publikowanych informacji i zwiększenie ich zasięgu, zapewniając odbiorcom 
spójne i rzetelne komunikaty. 
Zgodnie z informacjami przekazanymi przez IMGW-PIB, Instytut nie zamierza podejmować 
działań w celu cofnięcia tej decyzji. Informacje dotyczące modelowania 
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meteorologicznego oraz prognoz pogodowych są i będą dostępne na głównych profilach 
IMGW-PIB, co w ocenie IMGW-PIB, zapewnia ich szeroki i jednolity dostęp dla obywateli, 
służb ratunkowych oraz innych instytucji korzystających z tych danych..

Ewentualne zmiany w funkcjonowaniu IMGW-PIB w zakresie dostępu do danych 
uzależnione są w pierwszej kolejności od decyzji dyrektora Instytutu. Zgodnie z aktualnymi 
informacjami przekazanymi przez IMGW-PIB, nie są i nie były planowane jakikolwiek 
ograniczenia w dostępie do danych meteorologicznych. IMGW-PIB poinformowało, że 
rozwija swoje usługi i poszerza dostęp do prognoz, ostrzeżeń i analiz meteorologicznych, 
a ponadto wdraża nowoczesne technologie, które zwiększą skuteczność systemu 
wczesnego ostrzegania oraz umożliwią jeszcze szersze udostępnianie danych m.in. 
poprzez aplikacje mobilne i platformy internetowe.

Podkreślenia wymaga również fakt, że obieg informacji pomiędzy IMGW-PIB a innymi 
instytucjami państwowymi odbywa się nie za pośrednictwem mediów 
społecznościowych, a zgodnie z obowiązującymi przepisami, przede wszystkim 
rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 24 października 2023 r. w sprawie 
ostrzeżeń, prognoz, komunikatów, biuletynów i roczników państwowej służby 
hydrologiczno-meteorologicznej i państwowej służby geologicznej (Dz. U. 2023 poz. 
2430). Oficjalna droga przekazu informacji – poprzez systemy ostrzegawcze, biuletyny i 
raporty przesyłane zgodnie z przepisami – jest najważniejsza 
i nadrzędna wobec treści publikowanych w mediach społecznościowych. Media 
społecznościowe pełnią jedynie rolę dodatkowego narzędzia informacyjnego, 
wspierającego komunikację, ale nie mogą zastąpić oficjalnych kanałów przekazu.

Decyzje w zakresie sposobów komunikacji z obywatelami podejmuje dyrektor Instytutu. 
Zgodnie z informacjami przekazanymi przez IMGW-PIB, Instytut rozwija obecnie swoją 
działalność w mediach społecznościowych, koncentrując się na głównych, oficjalnych 
profilach Instytutu. W opinii IMGW-PIB, działania te podniosą jakość przekazu, a także 
zapewnią większej przejrzystość i lepsze dotarcie do odbiorców. Wszystkie kluczowe 
informacje są nadal dostępne, a komunikacja z obywatelami, służbami ratunkowymi 
i instytucjami odbywa się w sposób zgodny z obowiązującymi regulacjami.  IMGW-PIB 
poinformowało również, że w ostatnim czasie powstało konto Instytutu 
również w serwisie BlueSky. 

Z poważaniem

z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Przemysław Koperski
Podsekretarz Stanu 
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